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Neviditelné děti: V Česku stále chybí specializovaná pomoc pro ohrožené děti. Jejich 

počet meziročně narostl 

Ostrava, 18. 4. 2024 – Narůstá počet dětí vystavených domácímu násilí. V roce 2023 intervenční 

centra Moravskoslezského kraje v regionu evidovala 136 ohrožených dětí – to je o 32 procent 

více než v roce předchozím (103). Vyplývá to ze statistik intervenčních center pro osoby 

ohrožené domácím násilím. Odborníci na dnešní konferenci v Ostravě zároveň upozornili na bílá 

místa v prevenci násilí na dětech, zejména na nedostatek specializovaných služeb pro ohrožené 

děti.  

V Moravskoslezském kraji v loňském roce Policie ČR vykázala celkem 107 násilníků ze společného 

obydlí z celkového počtu 1 268 vykázaných násilných osob v rámci celé České republiky. V péči obou 

intervenčních center Moravskoslezského kraje v důsledku těchto vykázání tak loni skončilo 248 osob, 

z toho 133 dětí. V porovnání s rokem 2022 jde o více jak 30 % nárůst. Právě na meziroční nárůst počtu 

dětí vystavených domácímu násilí, ať v pozici obětí či svědků, ale také na absenci specializované 

pomoci ohroženým dětem obecně dnes upozornili odborníci na konferenci v Ostravě. 

Praxe podle expertů často ukazuje, že pracovníci, kteří případy domácího násilí řeší či se s ohroženými 

dětmi jinak setkávají, stále nevědí, jak s nimi mluvit, kam je poslat a jak jim pomoci. Než děti dostanou 

potřebnou intervenci, může to trvat celé měsíce až rok. „Nejen pro ohroženou dospělou osobu, ale i pro 

dítě vyrůstající v prostředí domácího násilí je důležitý první kontakt a včasná pomoc kompetentního 

pracovníka, tedy odborníka, který zná specifika domácího násilí, umí vést rozhovor s traumatizovaným 

dítětem, vnímá dopad násilí na děti a jejich další vývoj,“ vysvětluje koordinátorka INTERVENČNÍHO 

CENTRA Havířov Michaela Ohřálová z organizace Slezská diakonie a zároveň tajemnice Asociace 

pracovníků intervenčních center ČR. „Z praxe nám vyplývá, že pomoc těmto dětem však stále není 

dostatečně systémově zajištěna ani koordinována. Chybí nízkoprahová krizová centra, psychologická 

i psychiatrická péče pro nezletilé. Nejhorší situace je v Ústeckém a Moravskoslezském kraji,“ dodává 

odbornice. 

Jen v loňském roce proto obě intervenční centra Moravskoslezského kraje v rámci projektu POSPOLU: 

POmoc dětem, SPOLUpráce odborníků vyškolila více jak 100 sociálních pracovníků OSPOD, krizových 

služeb a nízkoprahových zařízení pro děti, ale i policistů a zaměstnanců dalších institucí. A ve 

spolupráci s Asociací šíří osvětu o fenoménu takzvaného transgeneračního násilí. Podle nejnovějšího 

výzkumu Asociace totiž téměř třetina Čechů (31,8 %), kteří mají ve svém životě zkušenost s domácím 

násilím, jej zažila v dětství i v dospělosti, a to buď jako svědek, oběť či původce násilí. Podle 

psycholožky Ludmily Čírtkové, která s oběma organizacemi spolupracuje, vzniká takzvaný kolotoč 

násilí. Normalizace násilí snižuje schopnosti jedince rozpoznat násilí a projevy zneužívání v dospělosti. 

Pro oběti může být obtížné si včas uvědomit, že to, co se jim děje, již překračuje hranice 

akceptovatelného soužití. Nejen o tom diskutovali odborníci na dnešní konferenci. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.domaci-nasili.cz/


 

*** 

Projekt POSPOLU: POmoc dětem – SPOLUpráce odborníků Společný projekt zahájily v lednu 

2023 nezisková organizace Spirála, Ústecký kraj z. s., Slezská diakonie a Bílý kruh bezpečí, z.s., v 

Moravskoslezském kraji. Projekt si klade za cíl zlepšení pomoci a intervence dotčených subjektů 

směrem k dětem jako svědkům násilí mezi rodiči i efektnější řešení jednotlivých případů s využíváním 

stávající legislativy zaměřené na ochranu před domácím násilím. 

 

SLEZSKÁ DIAKONIE Působí na území Moravskoslezského kraje od roku 1990. Nestátní nezisková 

organizace poskytuje služby v sociální oblasti. Cílovou skupinou jsou lidé s postižením, senioři, lidé 

bez domova a všichni ti, kteří se dostali do nejrůznějších těžkých životních situací.  

www.slezskadiakonie.cz  

BÍLÝ KRUH BEZPEČÍ, z.s. Poskytuje od roku 1991 komplexní, odbornou, bezplatnou pomoc obětem 

trestných činů a domácího násilí v ČR. Od roku 1997 v rámci Poradny Bílého kruhu bezpečí v Ostravě 

nabízí pomoc obětem v rámci Moravskoslezského kraje. V roce 2007 zahájilo činnost Intervenční 

centrum Ostrava pro osoby ohrožené domácím násilím v Moravskoslezském kraji. www.bkb.cz 

 

Asociace pracovníků intervenčních center ČR se zaměřuje na zlepšení situace v oblasti domácího 

násilí a usiluje o systémové řešení a zefektivnění způsobů jeho potírání. V lednu 2015 organizace 

spustila úspěšnou kampaň s názvem Mlčení bolí, kterou podpořila řada známých osobností. V 

loňském roce Asociace představila projekt zaměřený na fenomén transgeneračního přenosu násilí s 

názvem Děti dětí bez násilí. Prioritou projektu je vedle výzkumu a osvěty prostřednictvím kampaně s 

názvem Kolotoč násilí vzdělávání odborníků a vydání populárně naučné knihy k tématu přenosu násilí 

mezi generacemi. Více na domaci-nasili.cz. 
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Kontakt pro média: 

Lucie Nemešová, tiskový servis 

lucie@storyhunters.cz 

602 325 029 

 

http://www.bkb.cz/
http://www.mlceniboli.cz/
http://www.kolotocnasili.cz/
http://www.domaci-nasili.cz/
mailto:lucie@storyhunters.cz

